

电话:0594-2606882 E-mail:a_fu_@163.com







领衔新闻

锅铲碰撞声、 蔬菜清洗声、欢快交 谈声……9月20日 上午10时许,位于 荔城区镇海街道梅 峰社区的五元饭堂 飘出阵阵饭菜香。 洗净的大白菜、鸡 蛋、猪肉丝等食材整 齐摆放,掌勺的"80 后"埭头籍义工林春 香正起锅烧油,煎荷 包蛋,香气顿时弥漫 整个后厨。



不少义工带着孩子参与公益活动

义工献爱心 驿站见真情

"今天是周六,领餐的人比平时多,洗菜 可不能马虎。"当天,"90后"埭头籍义工林碧 霞让10岁的儿子王子弋将大白菜放在水龙头 下,用流动的水洗干净。在长条桌的另一头, 家住城厢区霞林街道六部桥的"85后"义工李 香珊和"00后"儿子林望旭将餐盒摆好,挨个 递给"90后"华亭籍义工黄阳花,每个餐盒装



为孤寡老人提供免费餐食

入1只鸡腿。

10时35分,午餐时间临近,梅峰社区居委 会工作人员林邹香、方菱、翁丹琴、陈金连加人 义工行列,将煮好的餐食封装入餐盒。

在五元饭堂对面10米开外的该社区户外 劳动者驿站,空调已早早地开启,凉爽宜人。梅 峰社区党委书记兼居委会主任蔡金萍、五元饭 堂创办人白小白(网名)笑容可掬地招呼前来就 餐的环卫工人、长者等人内纳凉等餐。



食客取餐每份5元,生活困难者免费。

10时50分,莆田欧亚贸易发展有限公司区 域经理李强开着厢式货车来到五元饭堂。白小 白和李强从车上卸下100箱牛奶,搬入社区户 外劳动者驿站,给环卫工每人发放一箱。

这时,驿站里的2张餐桌已分别坐满8名 环卫工和物业保洁人员。环卫工人黎京陕、熊 德香均来自湖北省荆门市。黎京陕说, 她俩来 莆田近10年了,已经深深爱上了这座热情好 客的城市。



▲爱心人士送来100箱牛奶。 ▼环卫工人和长者聚集在"五元饭堂" 对面的社区户外劳动者驿站用餐

一顿暖心餐 十年公益路

11时整,开餐时间到。义工们端着餐食一 一送到驿站里的环卫工人和长者的餐桌上。

三菜一汤:鸡腿、鸡蛋、炒蔬、例汤和一份米 饭。环卫工人孙福财接过餐盒说:"我吃过好多 次了,吃不够还能免费加一点,真是暖心。'

"这是在做善事啊,油盐酱醋加劳务费,5 块钱连成本都不够。"来自江西九江的莆田学 院附属医院保洁人员廖冬红帮工友一起买, 共买了6份。

11时20分,远处走来一位拄拐老汉。李香 珊看见,连忙迎上前,将老汉搀到五元饭堂前, 林碧霞免费递了一份餐食给老汉。

白小白介绍,这位老汉是该社区78岁的残 疾低保户曾桂焜,每天中午都来领餐。对于腿 脚不便的特殊群体,义工们大都送餐上门,可曾 桂焜非得自己来领。

白小白是个东北姑娘,来莆田已有11年。 作为公益组织暖风爱心团负责人,她道出创办

金和物资总计超过60万元。

在五元饭堂,爱心以最直接的方式传递。 有人捐米面油,有人来帮忙做饭,还有人给腿 脚不便的孤寡老人送餐。义工们忙碌的身影 与饭菜升腾的热气交织。一份份免费的盒饭, 是困境中伸出的援手,是城市角落最朴实的守 望相助。

暖风爱心团里,来自各行各业的成员都抢着 向白小白报名,来五元饭堂当义工。大厨林春香 从众多竞争者中脱颖而出,担任"掌勺人"。这位 电商从业者长年上晚班,每天清晨一大早就从天

的事情,我们都义不容辞!"白小白说,"聚沙成 塔,集腋成裘;涓涓细流,汇成大河。暖风爱心 团成立6年来,我们力所能及地做一些微不足 道的事来回馈这座城市。"她说,每个人的力量 有大有小,哪怕只是微小的善举,也足够温暖人 心。希望能带动越来越多的人来帮助身边需要

五元钱能做什么? 在城市生活中,可能是 一杯奶茶的零头,一趟公交车的车费。但在梅 初衷:"我们在莆田做公益10年了,深切体会到 户外劳动者和行动不便老人对经济实惠餐食的 需求。"于是,她选择在流浪乞讨人员较多的梅 峰寺旁开了这个公益性饭堂。

五元饭堂自去年11月正式营业以来,每天 向社会供应50—60份午餐。午餐多是莆田特 色卤面、炝粉,分量足。五元饭堂不以营利为目 的,员工都是义工,没有工资。店门口招牌上写 着:"如果您在莆田没有收入,或遇到困难,您可 以来小店吃一份饱饭,吃完就走,不必客气。"

九湾农贸市场采购来五元饭堂午餐的所有食材, 拉到饭堂,和义工们一起准备餐食。

家具经销商林碧霞从儿子5岁起就带着他 参加义卖、文艺演出,挣到的钱用来做公益。每 逢双休日,别的孩子忙着上补习班、研学,甚至 玩手机,而她的儿子却在五元饭堂帮忙。

从事健康行业的李香珊每次来五元饭堂做 义工,也是带上儿子。

全职妈妈黄阳花虽然孩子还小,但她总是 挤出时间来五元饭堂帮忙。

峰社区的这间小饭堂里,五元钱是一份热乎乎 的饱饭,是一份尊严与温暖,更是一座城市最珍 贵的温度。

正午时分,阳光洒在食堂门口的金字招牌 上,陆续前来取餐的人们脸上洋溢着笑容。这 哪里是5块钱的买卖?这是莆田城最动人的风 景,是陌生人之间最朴素的善意,是文明社会最 温暖的底色。

交旅融合铺新路

国道228线湄洲段3个工程项目加速推进

本报讯 破碎、凿除、清运……连日来,国道228线湄洲 段"白改黑"提升改造工程全面动工,现场机器轰鸣作响,施 工人员加紧处理旧水泥砼路面病害,为下一步沥青砼路面 加铺做好准备工作。该工程建成后,湄洲段普通国省干线 "黑色工程"将实现全域覆盖。

湄洲坐拥多个A级以上的滨海旅游景区以及妈祖文 化、海洋生态等多元文旅IP,生态农业、临港产业集群发 展。国道228线湄洲段是串联区域的交通主动脉,日均车 流量超1.7万辆,旅游旺季峰值突破2万辆。

为进一步提升湄洲旅游交通环境,秀屿公路分中心计 划投资5151万元,对10公里长的国道228线滨海风景道实 施"白改黑"提升改造,加铺沥青面积约16万平方米,同步 优化交通标志标线、完善交通安全设施,推动道路功能与 "颜值"双提升,为交旅融合、路产融合创造良好条件。

眼下,国道228线滨海风景道沿线蓝色海湾观景台、东 吴观景台等成为新晋网红打卡点,妈祖城沙滩营地内海上 卡丁船项目人气爆棚,忠门"生态采摘园"日均接待游客超 200人次,滨海风景道沿线催生出旅拍、海钓、夜市经济等新 业态……国道228线滨海风景道正从"交通线"向"经济带" "幸福线"升级。

据了解,国道228线湄洲段3个工程项目正"加速跑" 其中,国道228线滨海风景道品牌标识工程建设已完成标志 牌安装、地面骑行标识施划及智慧导览二维码制作,游客通 过"扫码识景"提升了旅游的体验感;国道228线湄洲段沥青 路面修复工程进入冲刺阶段,主体施工已完成并提前开放 通车,标线施划等收尾工程正在有序推进;国道228线"白改 黑"提升改造工程建设如火如荼,力争11月底竣工通车。

"公路升级改造赋能全域发展,不仅串联起海岸生态 和人文风光,也能畅通物流、激活产业资源。"秀屿公路分 中心负责人表示,近年来,该分中心累计投资约2亿元,推 进湄洲范围内的国省道路"黑色工程"建设,创新应用智慧 化交通系统,打造了一批交旅融合示范工程,全面提升公 路服务品质。 (柳雅斯)

提升绿色出行服务

仙游26台纯电动新能源公交车投入运营

本报讯 (全媒体记者 戴立钦)为改善市民出行条件, 树立良好的城市形象,9月19日,仙游县众益公共交通有限 公司今年购置的首批26台纯电动新能源公交车正式投入使 用,主要用于602路、603路、618路以及山区部分公交线路。

据了解,这批车辆采用适老化设计,不仅外观时尚大 气,内部设施也进行了升级,使用一级踏步低地板,既方便 乘客上下车,也提升了安全性,尤其适合老人、儿童及行动 不便者;采用大容量电池,与旧车相比电量提升了79%,续 航能力满足公交线路运营需求,极大提升了公交服务的稳 定性和可靠性。此外,还配置了碰撞缓解安全系统等技术, 为市民乘客和驾驶员提供了更好的乘车体验和安全保障。

下一步,该公司将坚持以民为本的经营理念,进一步提 升公交服务质量,推动绿色交通发展,努力为市民提供更加 安全、便捷、舒适的公交服务。



9月16日,市交通运输综合执法支队联合市公路事业 发展中心直属分中心、属地政府,修剪国道部分遮挡交通标 志、影响行车视线的果树枝干,拆除沿线非标广告牌50余 柯素清 郑晓婷 摄 块,消除道路安全隐患。

心 东市 北民 争 当义 合莆田各行物 尽 万元 饭 **广组成暖风爱心团难者免费吃饱——** 芸

万人爱心团 温暖一座城

暖风爱心团,已聚集了上万名爱心人 士。这个成立于2019年的团队,成员多是年 轻人,来自教师、警察、医生、律师、公务员等

疫情初期,他们自发组织捐款,筹集防疫物 资送往医疗单位等抗疫一线。他们还前往市社 会福利中心和莆田SOS儿童村捐赠物资,为环 卫工人筹集防暑用品,远赴西藏助学助困,帮助 上百名困境儿童。5年来,暖风爱心团捐赠的现

爱出者爱返 福往者福来

开业10个月来,越来越多爱心人士来到五 元饭堂捐钱捐物,或加入义工行列。

当日上午,市直一家事业单位干部刘先生 特意来到五元饭堂捐款1000元。他说:"这 1000块钱你们留着,帮助那些吃不上饭的人。"

记者注意到,五元饭堂墙上和柜台上都贴 满"万车寻亲"寻找失踪儿童的启事。"所有公益 帮助的人。

全媒体记者 刘永福 文/图

